



Казновая ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 113 (7962)

ЧЕТВЕРГ, 9 ОКТЯБРЯ 1997 ГОДА

Семь лет по пути укрепления суверенитета

День 11-е октября по праву вошел в календарь Башкортостана как один из самых больших праздников. Тогда, шесть лет назад, была провозглашена Декларация о государственном суверенитете нашей республики. Непереходящая значимость этого события с каждым прожитым годом становится более очевидной и весомой.

Декларация положила начало становлению нового государственного статуса республики, развитию конституционного процесса в Башкортостане.

Актом исключительной важности стал Федеративный Договор. Республикой Башкортостан он был подписан вместе со специальным Приложением. В нем нашли отражение основные положения нашей Декларации о государственном суверенитете. Приложение практически явилось базой, на которой сегодня находится все республиканское законодательство, включая и конституцию. Оно служит правовым фундаментом самостоятельности Башкортостана.

Сейчас практически определены правовые основы деятельности конституционных органов власти, обеспечивается их разделение на законодательную, исполнительную и судебную, сформированы местная власть и местное самоуправление.

Основа основ нашей жизни — экономика. Суверенитет дал возможность контролировать здесь ситуацию, не допустить развала производства, разумно распорядиться заработанными средствами, осуществлять курс, на плановый переход к рынку. В нашей республике не приняты так называемая «шоковая терапия», а разработали свою программу приватизации. Доля государства в уставных капиталах приватизированных предприятий республиканской собственности составляет в среднем 35 процентов. У большинства предприятий

государство владеет контрольным пакетом акций, дающих ему возможность активно влиять на управление акционерными обществами.

В области сельского хозяйства руководство Башкортостана не пошло на искусственный роспуск коллективных хозяйств. Народ Башкортостана на референдуме заявил решительное «нет» неограниченной купле-продаже земли.

Наша республика является одним из немногих регионов России, развивающихся на базе собственных ресурсов, без дотаций из центра.

В труднейших условиях обострения экономического кризиса удается сохранить позиции в таких отраслях, как нефтедобыча и нефтепереработка, станкостроение и черная металлургия.

Удалось не только сохранить строительный комплекс, но и обеспечить его крупными государственными заказами и финансированием. По общему объему капитального строительства и подрядных работ республика занимает четвертое место в России, находится в числе передовиков по строительству детских садов, клубов, больниц, поликлиник, по дорожному строительству, газификации. В последние годы почти каждая четвертая школа, каждый десятый километр автодорог и газовых сетей построены в Башкортостане.

Объем валовой продукции сельского хозяйства в 1996 году увеличился на 11,3 процента. Было заготовлено 1 млн. 410 тыс. тонн зерна, что на 41 процент больше, чем в 1995 году. Значительно увеличилось производство сахарной свеклы, картофеля, других овощей, семян подсолнечника.

Политически стабильный, экономически развитый и духовно богатый Башкортостан — есть весомый вклад в укрепление Российской Федерации.

8 ОКТЯБРЯ в РДК, прошло торжественное собрание представителей трудовых коллективов, общественности района, посвященное ко Дню Республики Башкортостан.

Торжественное собрание открыл с кратким выступлением глава районной администрации Ф. М. КАЗАКБАЕВ.

— 11 октября мы отмечаем, — сказал он, — наш главный государственный праздник — День Республики. Он был установлен 7 лет назад в ознаменование принятия декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан.

Принятие этого исторического документа открыло путь к укреплению экономической и политической самостоятельности

Торжество, посвященное ко Дню Республики

республики, предопределило признание особого статуса Башкортостана в России, выразило вековое чаяние нашего народа, отвечало желаниям и интересам всех граждан республики.

Мы сегодня видим, что провозглашение суверенитета многое изменило в нашей жизни. Для нас 11 октября — это не просто красный день календаря. Это та точка отсчета, с которой начались подлинно демократические образования в нашей республике.

Мы вправе гордиться тем, что в нынешних условиях формируется по-

вое общество — политическое и духовно-правственное, единство башкортостанцев, являющееся основой прочного гражданского мира и международного согласия.

На нашу прекрасную землю пришел праздник. Сегодня мы всенародно, в кругу близких друзей и товарищей торжественно отмечаем День Республики. Наш сегодняшний праздник — это радостное событие для всех народов родного Башкортостана.

С праздником Вас, уважаемые товарищи!

С докладом, посвященным ко Дню Республики

Башкортостан, выступил глава администрации района, депутат Государственного собрания Республики Башкортостан, член Президентского совета Ф. М. Казакбаев.

На торжественном собрании приняла участие и выступила с поздравлением Министр народного образования Республики Башкортостан Фирдаус Гильмитдиновна Хисаметдинова.

Участников торжества приветствовали учащиеся Актярской средней школы № 2 и участники художественной самодеятельности.

Готовимся к празднику

В населенных пунктах Тавальского сельского Совета ведутся активные подготовительные работы к празднику — Дню принятия Декларации о государственном суверенитете Башкортостана. 9 октября в Савельев-

ском Доме культуры состоится торжественное собрание труженников отделения, педагогов и школьников.

Вечером того же дня торжественные мероприятия пройдут в Бакаловке, Гаделево.

На следующий день торжественное собрание трудящихся состоится в центральной усадьбе хозяйства. С докладом перед односельчанами выступит учительница Подольской средней школы Луиза Салаватовна Абзалова. Затем состоится концерт участников художественной самодея-

тельности. В эти предпраздничные дни в коллективах и организациях Подольска пройдут субботники по санитарной очистке территории.

Ф. ТИНГАЕВА,
управляющая делами
сельской администрации.

Дела крестьянские

ЗАВЕРШИЛАСЬ уборочная страда. И сейчас основной упор делается работе на токах, где подрабатывается весь выращенный урожай, засыпается в склады семенной материал, фуражное и продовольственное зерно, отправляется хлеб в зернохранилища. Но и здесь рабочие зернотоков в своей работе сталкиваются со многими проблемами. Не исключение и тока отделений КДП «Актярское».

Зерноток центральной усадьбы хозяйства приняла в этом году 35232 центнера пшеницы, 11500 центнеров ячменя, 800 центнеров проса. Однако работы пока приостановились — прикомандированные машины из Дюртюлей отбыли, а другая техника прибывает только после завершения работ на токах других отделений хозяйства. Сейчас на току ведется доработка семян. Работу с семенами всего хозяйства ведут в основном, Татыр-Аликбаев, Николай Гаврилов, Сергей Соколов, Азамат Бутенбаев. Они втроем перевезли весь силос, а затем, переоборудовав кузов, подключились к перевозке зерна.

В работе они звери — подхватывают несом-

ывести около 4,5 тысячи центнеров зерна, — говорит заведующая током Елена Владимировна Кушкова. Но, думаем, в эти дни управимся и с этим. Очень хорошо работают на вывозке зерна в хлебоприемное предприятие водители автомашин ЗИЛ с прицепом Самарского АТП Фарит Аликбаев, Николай Гаврилов, Сергей Соколов, Азамат Бутенбаев. Они втроем перевезли весь силос, а затем, переоборудовав кузов, подключились к перевозке зерна.

В работе они звери — подхватывают несом-

Лишь бы не подвела погода

Тяжелое положение сложилось на току Юлбар-ского отделения. В день нашего приезда, 7 октября, здесь в буртах лежало около 7 тысяч центнеров зерна. Такое количество зерна похлеще от резкого увеличения комбайнов на полях отделения в конце уборки не только от соседних отделений, но и других хозяйств. К тому же до этого в течение недели не было и техники — за все это время работали на перевозках зерна всего 1—2 ЗИЛа. И опять проблема с зерноочистительной и погрузочной техникой. Правда, на день нашего приезда сюда направили 4 КамАЗа

сов. — Но бывает и непредвиденная задержка в работе. В частности случаются перебои с подачей электроэнергии. Только вчера света не было до 4 часов дня. Опять не работает погрузочная техника. Имеющийся один погрузчик ремонтируется после трех машин. Помогают два колесных трактора — погрузчика. Всего государству отправили 864 центнера зерна на Сибайский элеватор и 7983 центнера в Актяр. Лишь бы не подвела погода, а зерно мы отправим.

М. КУСЯКОВ.

ЮБИЛЕЙНОЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ: НАСТОЯЩЕЕ И БУДУЩЕЕ

Два года назад началась разработка Юбилейного месторождения, о котором слышал, наверно, каждый, живущий в нашем районе. Расположенное на территории совхоза «Матраевский», это строительство действительно представляет собой впечатляющее зрелище, заказчиком которого выступил Башкирский медносерный комбинат (БМСК) из г. Сибая, а подрядчиком — предприятие «Уралтехсервис» (г. Уфа).

Сейчас здесь идет разработка медноцинковых руд, пройдено три горизонта (метров 10—15), на конец года планируется выйти еще на один. Глубина залегания рудного тела этого месторождения находится где-то на 50—60 метрах, а вообще то конечная глубина — 350 метров. Перспективы разработки карьера очень хорошие, выработка которого будет идти в течение 60 лет. А сырье уже предполагается дать на будущий год.

БЕЗОПАСНОСТЬ движения на улицах населенных пунктов во многом связана с проезжим состоянием самих улиц, перекрестков, наличия дорожных знаков и т.п. С этой целью в прошлом году был проведен рейд в районном центре с участием работников Акъярской сельской администрации, госавтоинспекции, жилищно-коммунального хозяйства. Результаты проверки были опубликованы на страницах районной газеты. Прошел год, но, к сожалению, по устранению выявленных недостатков было сделано не так уж и много.

В этом году вновь был проведен рейд с участием представителей тех же организаций. Выявлено много недостатков. Вот лишь некоторые из них. Из года в год не могут довести до ума один из участков улицы Советская, где дорожное полотно

Работают здесь в общем человек 200 вахтовым методом, — говорит начальник участка карьера «Юбилейный» И. Р. Ахъяруллин. — По 100 в каждой смене, трудится по 12 часов в сутки целую неделю. Работает у нас самая разнообразная техника — экскаваторы (ЭКГ-4,6), Кито, Хитачи, 30-ти, 40-тонные БелАЗы, бульдозеры Т-170. Трудновато только приходится с запчастями, как наверно и везде, но стараемся выходить из положения.

В дальнейшем здесь планируется построить обогатительную фабрику, потому что сырье легче и выгоднее перерабатывать на месте, чем возить куда-либо. Вообще то отработку Юбилейного месторождения будет вести не БМСК, ставшее по сути первопроходцем, а самостоятельное предприятие (Акционерное общество закрытого типа), которое пройдет у нас в районе регистрацию и получит статус юридическо-

го лица. Документы для образования этого предприятия почти подготовлены, и уже в скором времени оно займется строительством обогатительной фабрики.

В разговоре с заместителем главы районной администрации по экономике М. А. Аккусаровым выяснилось, что правительство Республики Башкортостан с учетом экономических обстоятельств приняло решение развивать цветную металлургию и особенно в нашем районе. Без развития промышленности практически невозможно развитие какой-либо территории, в данном случае района. А ведь это будущее предприятие даст немало нашему району. В первую очередь, будут дополнительные рабочие места, что безусловно скажется на уровне жизни людей. Также надо полагать оздоровит финансовое положение в части формирования бюджета района за счет собственных поступлений. Промышленное предприятие — есть про-

мышленное предприятие и если оно будет мощным в экономическом отношении, то его влияние на развитие социальной инфраструктуры района будет ощутимым.

Одновременно возникает вопрос экологической безопасности. Когда БМСК подготовил проект по отработке Юбилейного месторождения, то он сначала прошел экспертизу в Министерстве по чрезвычайным ситуациям Республики Башкортостан, и решение было положительным. В этой комиссии были представители самых различных отраслей и ведомств. Как только будет завершено строительство рудника, то эта комиссия еще раз вернется для повторной экспертизы, которая, как известно, будет возложена на МЧС РФ и райадминистрацию. Но вообще-то по обеспечению охраны окружающей среды должны неукоснительно соблюдаться все требования действующего законодательства РФ и РБ.

Так что, пройдет время, и появится в нашем районе еще одно промышленное предприятие.

С. ГОЛУБЦОВ.

Поздравили с Днем пожилых людей

Трудовой коллектив Акъярской центральной районной больницы самым многочисленным в райцентре. Здесь трудятся более 370 врачей, медицинских сестер, санитарок, водителей и т.д. Многочислен и отряд ветеранов труда. Тщательно подготовился коллектив для чествования своих ветеранов. Перед началом торжественного собрания, посвященного Дню пожилых людей, встретился с отдельными ветеранами и попросил их рассказать о своем трудовом пути.

Свою трудовую деятельность начала после окончания Уфимского медицинского училища, — вспоминает бывшая старшая медицинская сестра поликлиники Лияза Шагисалимова Биктимирова. — В Акъяр с семьей приехала в 1969 году. Полностью я акъярец за доброту и отзывчивость. Здесь выросли и выучились наши дети. Я очень благодарна коллективу медицинских сестер поликлиники, который уважал меня и выполнял мои распоряжения.

Приехала в Акъяр в феврале 1942 года, — рассказывает Зинаида Ивановна Смородина, которая в нашем районе была удостоена звания «Заслуженный врач Башкирской АССР» еще в 1957 году, — заведующий райздравом.

В то время в районе работали эвакуированные врачи. Например, врач-педиатр Грачева (имя и отчество, к сожалению, не помню) приехала из Ленинграда, Елизавета Давыдовна Иссерсон — из Петрозаводска, сестры Амиша Ибрагимовна и Сабир Ибрагимовна Мелькаманович — из Крыма, Стелла Мироновна Эйфер — из Украины. Из Уфы нас было четверо: Евгения Васильевна Ляпустина, Нина Сидоровна Осипкина, Гая (так ее все звали) Хамидуллина и я.

Первая моя правительственная награда — медаль «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941—45 гг.», затем наградили медалью «За трудовое отличие» и орденом Трудового Красного Знамени.

Следует подчеркнуть, что Зинаида Ивановна многое сделала для раз-

вития системы здравоохранения района, по праву пользуется заслуженным уважением и авторитетом у населения нашего района за высокий профессионализм, внимательное и чуткое отношение к людям.

В своем выступлении на торжестве она подчеркнула, что очень ревниво следит за работой коллектива райбольницы, радуется за его успехи, переживает за недостатки. Поблагодарила Зою Сергеевну Федоренко и Ларису Александровну Горбунову за помощь, которую они оказывают ветерану труда.

Беседуя с Марией Тимофеевной Соловьевой, которую знаю с детства. Она для меня была и остается тетей Машей. Она осталась такой же доброй и разговорчивой, не потеряла юмор как и в молодые годы. Выйдя на заслуженный отдых, тета Маша еще в течение 18 лет трудилась санитаркой в райбольнице. Свои 70-летие она отметила на рабочем месте. Ее любят в коллективе и относятся к ней как к родной матери. Она была не только хорошей работницей, но сколько жизней она спасала, безвозмездно отдавая людям свою кровь. Она является почетным донором Союза ССР. В этот день очень тепло встретил ее коллектив райбольницы.

На торжество пришли участницы Великой Отечественной войны Хакимяш Валдахметович Бикбов и Халима апай Нафикова, бывшие бухгалтера райбольницы.

Торжество кратким и существенным словом открыл главный врач райбольницы Ф. С. Ишимов. В частности, он отметил, что медицинские работники остались верными своей профессии. Обеспеченность лекарствами у нас сравнительно лучше, чем в других районах и впитание неплохое.

Не мы виноваты, — сказал он, — что в здравоохранении сложилась такая обстановка, наши врачи, медперсонал работают, лечат, оказывают помощь.

От имени профсоюзного комитета ветеранов труда тепло поздравила Райли Ярбулова.

Р. АРСЛАНОВ.

За безопасность движения

Выявлено много недостатков

но постоянно продавливаются, порой становясь труднопреодолимым для легковых автомобилей. Такое же положение и на участке улицы Советская в районе мечети. На перекрестке улиц Советская, Советская и Подгорная, где дорога прорезает по берегу старого русла реки Таналык по-прежнему отсутствуют тумбы ограждения. В двух местах по улице Подгорная необходимо отремонтировать мосты (трубы). Многие перекрестки села Акъяр стали опасными, так как обзору мешают глухие сплошные заборы. При проезде их остается только руководствоваться дорожными знаками («Главная дорога», «Уступи дорогу», «Движение без остановок запреще-

но»), но они порой отсутствуют. Некоторые имеющиеся дорожные знаки неадекватны для водителей транспортных средств. Так, на перекрестке в южной части села, где налажено круговое движение, знаки «Круговое движение» установлены очень высоко, и ночью, при свете фар, не попадают в поле зрения водителя.

Проезды захламляются. Жильцы где попало разгружают дрова, строительные материалы и т.п.

На улице Стрелителей, а также в новых микрорайонах нет должного дорожного покрытия. Не мешало бы оградить и водопроводные колонки.

Так уж у нас получается, что сначала на

дорогу укладывают асфальт, а уж потом по ним начинают рыть траншеи, ямы, прокладывая различные трубопроводы, линии связи, устраняя на них аварии. А после окончания работ эти ямы так и оставляют кое-как забросав землей. Иногда места, где ведутся земляные работы, не ограждаются и не отмечаются соответствующими знаками. Подобные недоработки можно встретить и в других населенных пунктах.

Устранив вышеприведенные недостатки можно добиться улучшения безопасности уличного движения, а ведь дорожно-транспортные происшествия в населенных пунктах еще случаются.

М. КУСЯКОВ.

Вопросы ждут решения

Не остаться бы без тепла

Начался второй месяц нового учебного года в школах района и самой большой проблемой, пожалуй, для многих из них остался вопрос: как провести очередную зимовку?

Не исключение в этом и Исянгильдинская средняя школа. Обеспечение здания теплом в зимний период превратилось в вопрос номер один для директора и учебный год не войдет в привычное русло без его решения. Школа отапливается углем. В прошлом году зиму продержались только за счет льготного топлива (брикета), выделяемого ветеранам труда (конечно, не имея претензий с их стороны), а

пынке потребуется не менее 180 тонн каменного угля, который еще необходимо привезти. Школа может договориться с транспортом, горючим, но денег на уголь нет. Отопительная система школы к работе подготовлена, однако сегодня не исправен один из котлов котельной.

Обращаюсь во все инстанции за помощью углем для котельной, — сокрушенно говорит директор школы В. У. Ятимова, — однако, ни в сельской администрации, ни в совхозе, ни в РОНО нет средств для приобретения угля. В школе учебно-воспитательный процесс ведется нормально, хотя учителя чувст-

вуют себя обиженными. Никому из них не привезли дрова на зиму, да и вообще они лишены коммундуг. Есть и другие проблемы. Ежегодно мы не можем участвовать на олимпиадах, спортивных соревнованиях района из-за отсутствия транспорта. Порою до центральной усадьбы приходится добираться на школьном тракторе. Вообще нет в школе спортивного инвентаря. Но самое обидлившее — это отопление школы...

Что же думают по этому поводу руководители сельской администрации и отдела народного образования?

Р. ИМАНГУЛОВ.

ПОМНИТСЯ, когда два года назад открывали новый клуб в деревне Таштутай, не было предела радости жителей. Прекрасное, просторное, красиво оформленное как снаружи, так и внутри, здание украсило улицу деревни. Здесь были все условия для обеспечения культурных потребностей населения.

Однако в последнее время клуб открывается все реже и реже, не проводятся в нем никакие мероприятия. А сам директор сельского Дома культуры Р. С. Нугуманов, работающий с самого открытия нового клуба, волей-неволей превратился в «сторожа». Весь штат клуба — директор да техника.

— Действительно, по штату у нас положено

иметь художественного руководителя, — считает Р. Нугуманов, — но найти подходящего человека очень трудно, ведь из молодежи в нашей деревне большинство парней, ма-

тановка. Кстати сказать, кинофильмы в этом году вообще не демонстрировались, хотя в деревне есть и киномеханик.

В здании клуба не требуется особого ремонта,

Клуб бездействует

ло девушек. И нет среди них такого, который согласился бы работать в клубе, не имеяем достаточного оборудования...

И в самом деле, в клубе пусто, нет даже баяна, гармони, курая, не стоит говорить о костюмах, не хватает мебели. Из всего оборудования в клубе есть два старых магнитофона, да киноус-

электроотопление работает нормально. Вот только свою функцию — обеспечение культурного досуга населения — он не выполняет. Спрашивается, кому нужен такой клуб, на который потрачены огромные средства? Что же по данному поводу думает отдел культуры и досуга населения района?

„Моя Родина — Башкортостан“

[Из школьного сочинения]

Я родилась и живу в селе. Я была во многих районах, городах и селах Башкирии, но всегда скучала по своему селу. И каждый раз по возвращении находила его еще красивее.

Богато наше село хорошими людьми, которые трудятся на фермах, в поле, школе, детском саду, других местах. Наш колхоз считается одним из лучших в районе. Вот

и сейчас он в числе первых завершил уборку урожая. Я горжусь, что живу рядом с людьми, которых знают в районе, которые своими трудовыми успехами прославляют наше село.

Я не понимаю и никогда не пойму тех людей, которые уезжают в дальние страны, покидая родину в поисках лучшей жизни. Мне тоже хочет-

ся жить хорошо и не испытывать ни в чем нужду, но покинуть свою родину не смогу и не хочу. Ведь родина у человека только одна как и жизнь, поэтому ею надо дорожить и жить так, чтобы она стала еще лучше и богаче. В будущем, я хочу стать учителем и постараюсь воспитать своих детей так, чтобы они любили родину и дорожили ею.

З. СУЛТАНОВА,
учащаяся Федоровской средней школы.

Оказывается, с началом ВОВ в первых днях мобилизации около 3 тысяч хайбуллинцев подали заявления о добровольном зачислении в ряды Красной Армии. Более 1000 семей прибыло с эвакуацией в наш район. В обороне Ленинграда участвовало 197 наших земляков, 100 из них погибли, 65 человек воевали в составе легендарной 112 Башкирской кавалерийской дивизии, причем комиссаром этой дивизии был 1 секретарь Хайбуллинского райкома Ариткулов. Воевали наши земляки под Москвой, Сталинградом, а в Берлинской операции участвовало более 1000 человек, половина из них погибла. Прошли хайбуллинцы и через Гоби и Хинган (Японская война). На этой войне 75 воинов были награждены медалями.

Здесь история края

За весь период ВОВ из Хайбуллинского района призваны 6344 человека, 11 человек пережили мучения в концлагерях. 2800 занесены в книгу Памяти, 11 — награждены орденом Красного знамени, 3 — орденом Невского.

Про все это рассказал директор районного музея М. Г. Некрасов участникам семинара для преподавателей предмета «История и культура Башкортостана». По словам Х. А. Биккужиной, методиста РОНО, этот предмет охватывает географию, культуру, историю, природоведение, экономику родной республики. Тема сегодняшнего занятия «Великая Отечественная война и Башкортостан». Без зна-

ния вклада земляков хайбуллинцев за победу в этой войне, эту тему не освоить. А первичные материалы, наглядные пособия отлично укомплектованы в районном музее. Здесь в витринах аккуратно разложены личные вещи, письма фронтовиков, похоронки, награды. На стендах — информация о боевых операциях, фотографии.

Неустанный гид М. Некрасов после своего рассказа слово предоставляет двум ветеранам войны Фатихе Сунгатовне Ганевой и Касиму Акмаловичу Тавлыкяеву. Они говорили о фронтовых похождениях, о том, какой ценой далась им победа, отметили, что с болью отзываются сердца ветеранов на то, что некоторые политики сильно

искажают роль этой победы.

В национальных школах истории и культура Башкортостана включена в предмет «Тормош һабактары». Для русских школ нет даже учебников. Для направления на курсы требуется немало средств. Поэтому методический кабинет отдела народного образования и дошкольного воспитания периодически организует семинары для преподавателей этого предмета.

Каждый уважающий себя человек должен знать прошлое своей Родины, историю родного края. В музее собраны прекрасные материалы по истории района и поэтому он может служить своеобразным методическим кабинетом для учителей истории.

Ф. АБДУЛЬМЕНОВ.

Поздравляем!

Коллектив Самарского АТП поздравляет уважаемую Анастасию Николаевну КУРЛЕЙЦЕВУ из с. Самарское с 70-летним юбилеем.

Желаем счастья и удач, Понемные жизненных невзгод.

Желаем крепкого здоровья На много-много лет вперед.

Нашего младшего любимого сына Аелана КУРБАНОВА из с. Маган с днем рождения (10-летием).

Желаем крепкого здоровья, успехов в учебе и спорте. Будь здоров и не болей!

Папа, мама и брат Алар.

Дорогого, любимого папу Гилажа Мингаевича и добрую, любимую маму Минсылу Шарафутдиновну СУЛТАНГУЖИНЫХ с 60-летним юбилеем.

От души мы вам желаем Не стареть и не болеть, Здоровья, счастья,

И пусть судьба дарит лишь радость, Хранит ваш дом от всяких бед.

С наилучшими пожеланиями сыновья, снохи, дочери, зятья, внуки и внучки, Султангужины (с. Маган, г. Уфа), Байгужины (п. Садовый), Исламгужины (с. Маган).

Дорогую и любимую жену, маму Гульфию Да-

мировну ХАМАДИЕВУ из с. Антиган с 30-летием, а также Гульназ Ильшатовну УЗБЕКОВУ из с. Галнахметово и Гульфию Гатилтовну КУСКИЛЬДИНУ из п. Садовый с днем рождения.

Желаем им доброго здоровья, благополучия, счастья и удачи во всем.

Хазип, Рамиль, Рамис. с. Антиган.

Дорогого отца Рифа Киньябаевича ИСКУЖИНА (с. Акъяр) с 35-летием совместной супружеской жизни с доброй мамой Нурией Фатиховной. Пусть юбилей ваш

длится долго, И не старейте никогда. Счастья, радости,

здоровья Мы вам желаем на века.

С наилучшими пожеланиями сын, сноха, внучка Юлия и Алиана.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

В Республике Башкортостан вводится личная медицинская книжка единого образца, с обязательной регистрацией в центрах госсанэпиднадзора района. Для получения платной личной книжки Вам необходимо явиться в центр госсанэпиднадзора 14 и 15 октября. Предприниматели, не прошедшие регистрацию в центре госсанэпиднадзора, будут наказаны в административном порядке.

ПРОДАЕТСЯ

Москвич 2041 за 17 миллионов рублей. Обращаться по адресу: с. Акъяр, пр. Целинников, 26—2, к Рыбаковым, тел. 2-17-93.

УТЕРЯННЫЙ

диплом МВ № 672028, выданный на имя Насырова Ильшата Рашитовича Уральским Государственным университетом 2 октября 1985 года, считать недействительным.

Как живешь, студент?

Встреча с земляками

Тысячи вчерашних школьников робко открыли двери колледжей, институтов и университетов и стали студентами. Жизнь в общежитии, первые лекции, новые друзья... О впечатлениях студенческой жизни рассказывают студенты нашего района.

Каипова Айгуль, с. Илячево, факультет башкирского языка и иностранных языков.

Осуществилась давняя мечта — теперь я студентка Башгосуниверситета. Конечно, нелегко было поступить, желающих поступить в наш факультет было очень много. Я все-таки прошла эти испытания. Это не только моя заслуга, но и моих учителей. Спасибо им и моим родителям за их поддержку.

Гайнуллин Шамиль, с. Бузавлык, БГПИ, физико-математический факультет.

Учиться не так уж легко, хотя лекции очень интересные, программа очень насыщенная. В общем, учеба мне нравится. В общежитии тоже весело. Новых друзей заимел. Я знаю, впереди много испытаний, трудностей. Но я уверен, в том, что через пять лет, закончив институт, буду обучать детей в своем родном крае.

Элза Кускильдина, с. М-Арелангулово, музыкальное отделение Уфимского высшего педагогического колледжа.

Студенческая жизнь — это замечательная пора человеческой жизни. Она сплачивает, объединяет

людей. В трудные минуты всегда поддерживают подруги по комнате. Но как бы весела не была эта жизнь, все равно иногда одолевает тоска по родному дому, где прошло беззаботное детство... А так постепенно привыкаешь к городской суете, жизни в общежитии.

Байгускарова Зухра, с. Акъяр, БГПИ, физико-математический факультет.

Учеба очень нравится, на первых порах трудно было, но теперь уже привыкли ко всему. Спасибо моим учителям. Ведь благодаря им я смогла поступить в институт. Особенность студенческой жизни в том, что раньше все заботы по жизни несли родители, мама и папа, а теперь все по-другому. Здесь самостоятельная жизнь.

Азаматов Самат, с. Акъяр, БГУ, филологический факультет.

... Оказывается, жизнь в общежитии и интересна, и полна забот. Ребята, к вам обращаюсь, если хотите стать студентом, почаще помогайте мамам по хозяйству, не помешает.

Вот такая она, студенческая жизнь. Давайте пожелаем нашим землякам-студентам успехов в учебе, доброго здоровья и настойчивости. Почаще пишите письма близким и родным. Они в них так пугаются.

Сажидя САЙФУЛЛИНА, студентка факультета башкирского языка и журналистики БГУ.

Выплатно вкладчиков

ХАЙБУЛЛИНСКИЙ ФИЛИАЛ Агробанка «Башкирия» принимает свободные денежные средства населения на новый вид выигрышного вклада «Новогодний сюрприз».

Будем рады видеть Вас по адресу с. Акъяр, ул. Батанова, 3.

А. МАКСЮТОВ,
управляющий Хайбуллинским филиалом КАФБ.

Руководство и личный состав Хайбуллинского РОВД выражают искреннее соболезнование начальнику отделения ОВО Н. Г. Гарифуллин, его родным и близким по поводу смерти отца

ГАРИФУЛЛИНА Гарифуллы Сабитовича

Коллектив отделения вневедомственной охраны при Хайбуллинском РОВД выражает искреннее соболезнование начальнику отделения Н. Г. Гарифуллин по поводу кончины его отца, участника ВОВ

ГАРИФУЛЛИНА Гарифуллы Сабитовича и разделяет горечь невосполнимой утраты родных и близких.

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-93.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.